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Slgma for syvende e

Eks 1 Forleeng brekerne med 2:

3_32_6 3. 6

4 2 8 5 10
Eks 2 Forleeng brokerne, sa de far nsevneren 24:

1112 _12 5 .54 _20

2 2:1 24 6 24
Forleeng brgkerne med 3:
4 _ 1 3 _ 12 8 12 3
e 2= 7= 21 12 15 6
2 5 5 15 3 3 2
3 = 7= 5 = 21 18 15 21
1 4 1 5 15 15 3
El 7= i 9 18 12 9
Forleeng brekerne sa de far naevneren 48:
1 - 1= I 6 24 16 40
2 - g 3 a8 48 48 48
3 _ 7 _ 1 2 8 2 9
i 12 ~ 24 ~ 48 48 48 48
5 - 2 _ 1 = 36 2 30 28
6 3" 6 48 48 48 48
Skriv de tal, der mangler:
2 __ 2 _ __ 4 _ __
3 T 24 5 — 3 5 ~ 100 5 80 16 9
5 9 1 8 24 3 16
6 ~ 18 12 — 24 3 T 24

12 20 64 8

3 - _ 1 - 2 -
7 T 21 2 ~ 10 5 - 20 15 6 18 8
4 _ _ 4 _ __ 1
9 T 18 7 ~ 28 6 18
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Slgmmat for syvende e

Klosse:

Eks 1 Forkort brokerne med 3:

3 _-33_1 12_123_4

9 9:3 3 1 18:3 6
Eks 2 Forkort brokerne, sa de far naevneren 4:

6 _ 62 3 18 _183 _ 6

8 T 82 T 4 127123 — 4
Forkort brokerne med 4:
20 _ 8 _ 32 _ 4 6 8 9
32 T 0 = 52 = 6 9 13 10
36 _ 16 _ 28 _ A S S5 =3
a0 = 24 = 32 = 8 12 8 9
24 _ 20 _ 40 _ 5 8 10 2
56 36 56 14 14 14 10
Forkort brokerne sa de far naevneren 6:
12 _ 12 _ s _ 2 3 al 4
18 — 36 9% 6 6 6 6
20 _ 45 _ 35 _ zZ 3 5 4
24 ~ 54 = 2 = 6 6 6 6
28 _ 16 _ 56 _ 5 4 4 5
2 ~ 24 ~ 84 ~ 6 6 6 6
Skriv de tal, der mangler:
16 _2 _ .4 36 _ 4
24 15 ~ 5 45 ~ 5 12 3 12
30 5 18 _ 2 32_ 8 11 11 2 14
48 — -3 44 -

8 6 36 9

14 _ 1 — =5 36_ 4
56 54~ 6 54 4 45 5 27
8 _ 2 — =3 2 _ 9
20 28 7 88

FORLAG MALLING BECK & Best.nr. 26192
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SIgMa for Syvende  sew -

Eks 1 Skriv om til decimaltal:

Eks 2 Skriv om til decimaltal:

18 _ 184 _ 72 _ 36 _ 36:3 _12 122 _ 24 _
5 =254 = 700~ 0:72 150 = 1503 = 50 = 50.2 = 100 — 0:24

Skriv om til decimaltal:

1 2 _ a1 _

4 = 5 = 5 = 0,1 0,65 0,2 04
3 3 2

= = o= <+ = 055 0,8 0,5 0,25
7 _ 1 _ 13 _ 0,7 0,75 0,05 0,6
10 20 20 ~

Skriv om til decimaltal:

6 _ 24 _ 64 _

15 = 40 ~ 80 06 08 032 04
36 _ 48 _ 24 _

Sy = &= 2= 04 08 048 0,7
14 _ 54 _ 24 _ 0,32 0,3 0,2 0,3
35 ~ 180~ 75 ~

Skriv om til breker (forkort mest muligt):

0,75 = 0,6 = 0,15 = r Z 2 1
5 20 3 4
04 = 0,1= 0,85 = 7 3 5 1
20 10 6 10
0,25 = 0,5= 0,05 = l 3 2 4
2 4 20 5
0,2 = 0,8= 0,45 = 3 2 1 3
20 5 20 5
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Sigrmot for syvende ven -

4,2 _ 42 _ 6 9 6 _96 _3

Eks1 5+9 =79 T 79 070 — 10 — 10
2.1 _ 9

Eks 2 3+4—.

De to brgker har ikke samme naevner. Det mindste tal, som begge
naevnerne gar op i, er 12. Derfor forlaenges begge brakerne til 12'dele:

2 1 _ 24 13 _ 8

R T o

43 7 12 1 1

Hvad er det mindste tal, som begge de to tal gar op i?

40g5 6 og 27 24 og 16 32 90 96 30
6 og 4 32094 45 og 18 48 20 84 108
9 0g 18 48 og 6 6 og 15 °6 112 64 14

12 48 54 18
2o0g7 27 og 36 320948

Beregn og forkort facit mest muligt:

zZ 5 3 4

3_1_ 3.1 _ 5 .32 8 6 4 6
472 52 2778 ® 1 5 3
5 2 _ 7 _3 _ 2 1 24 10 8 4
63" 70715 © ER

L e A A
3 .1 4 1 1,1 4 20 15
TTTE R T tE~

n oz 1 1
2 _1_ 343 = S _1._ 20 24 5 2
6 3 5720 20 4 °
Skriv de tal, der mangler:
127 4 3 36 4 6 2 18
18_3 24_ 4 2 _ 1 3 42 3 7

~ 10 42 72 ~

60 20 9 8
3 _ 27 15 _ 3 4 _ ’
4T ) 8- 79 36 21 40 24
10 5 7 56 5 60
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Sigma for syvende

=

ovn: Klosse:

Forkort facit mest muligt:

A 2 3.5 4 5 8 1

4 5~ > 15 © 8 2= 5 6 9 3

3 1 1 7

1 1 _ 4.3 A A

2 %= 4.5 = X .3= 5 8 5 8

, ) , 4 4 1 3

< S £, — 5 5 2 4
4 9~ 2 5 — 20 5=

i1 1 2

1 1 1 _ 4 3 2 3
5.4 6% = 4=

i
=Y

(1 hel er det samme som 3 3'dele)

I
N

(2 hele er det samme som 10 5’dele)

2
3
3
5

Skriv om til blandet tal. Brokerne skal forkortes mest muligt.

18 _ 24 _ 2 -
: ; 2 ot 3% aF 3%
2= B = E= 2 1 3 3
’ ° 0 2§ 537 2% 1%
&= 2= % = 4 1 1 3
6 ~ 0 ~ 6 — 1 1 23
45 47 65 37
Beregn:
E 2 _ .5 1 3 3 1
6 7= 85 = 43 = 2 37 27 7%
7 5 5 1 2 1 1
4-5= 9-% = 6% = 23 1% 435 4%
1 1 7 1 2 1 1

FORLAG MALLING BECK < Best.nr. 26192 Kopisider



66

digma for syvende  sem

Klosse:

Eks Skriv om til ueegte brak:
1 16 1 7 3 27
3 5 7 5 3 2 2 6 4 — 4
Skriv om til uaegte brek:
1 3 1 47 13 11 53
>7 = 4= 2 5= T 6§ 2 6
36 29 13 28
6= 23 = 91= 5 3 2 3
2 5 4 20 11 19 23
9% = 8% = 35= R 5 5
Skriv om til blandet tal:
2 1 1 1
L 4 - 8 = 143 67 57 157
2 _ 2 2 64 3+ 9% 12+
1 1 2 1
3% . 2 o 2= 107 63 8% 47
Beregn:
6-3= 4.1 = 8- 1= 31 54 1+ 4%
1 1 3
9. %= 6-% = 4. %= 64 2% 27 3+
1 2 1 1
6-3= 12:2 = 9. 2= 35 25 75 7%
Beregn:
1= .21 .ol 5 1 1 1
5'2—2—— 3 26 210 14+ 145 105 6%
2 3 2 1 2 1 1
4-35= 8-4+¢ 35 85 255 125 10>
1_ .34 4L 1224 36414 2
9-14= 633 4% 241224 364 14 2
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Sigma for syvende  sem

Klorsse:

5 10 510 50 25 4 5 4.5 20 10
Beregn. Facit forkortes mest muligt:
2.3 - d .6 _ S 4 L s L
3 5~ T 2 27 15 10 3 15
4 14 2 .8 _ 1. 1l 3 2 2
7 187 5 127 2 4" 8 5 5 5
4.7 _ 3.8 _ 2.6 _ 4 I 2 3
5127 4 15 315 9 8 11 10
Skriv om til brekform:
9 1 2 3
1,5 = 6,25 = 2,05 = 4% 67 4% 1%
1 1 1 1
2,75= 1,6 = 4,4 = 25 47 275 6%
3 4 1 1
41 = 4,45 = 6,8 = T 6% 13 4%
Skriv om til decimaltal:
3 9 1
23 = 43 = 11 = 4,25 42 49 275
1 3 1
4t = 23 - 4l - 36 1,9 27 26
2 4 7 1,5 28 14 1,8
15 = 1= = 255 =
2 g1 _2.21_4 _ 36 _31
Bs2 357 =3 F=7;=377=33
Beregn
3 1 _ 7. 44 _ 1 1
5 67 = 27 = 2 15 37
1 a1 8 53 3 1 1
6 4% = 2% = 3% 27 3%
3 54 2 1 1 5
T 25 = S 45 = 1-—5—- 3 >
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Sigma for syvende e

Klosse:
1 1 1
= -12= = 18 = 24 -— =
3 3 6 50 20 4 16
3 4 9
15-5 = 5 20= 4535 = 27 18 27 9
4 5 2
28 -5 = 7-60= 30-5 = 4 8 42 36
2 3 3 16 21 16 6
Z.24= 2.36= 60 % =
Eks 1 Procenttallene herunder indeholder brgker:
dop _ 150 _25. 1 _75 _ 3
372A)-2/°_2 100 — 200 — 8
Lav procenttallene om til broker:
33—;-%: 6%‘%: —g— % %
1 1 3 1 1
2 1 5 1 1
665 % = 4+% = = - <
Eks 2 Man dividerer med en brgk ved at gange med den omvendte brak:
.3 _ 4 _12-4 _ 48 _
12 : T = 12 T =3 = =16
8:4 = 12:3 = 21:3 =
3 4 / 48 68 80 93
L1 .4 _ .4 _
245 = 36:9= 28 75 = 112 18 50 90
A LA . 6
31: 3 = 17 5= 48 : &= 12 105 70 49
.2 .3 .2 81 24 27 16
18: %= 18:3= 60: %=
Las ligningerne:
Ix+6=2 x= 2x-4=8 X =
2 3 18 -8 24
-%-X—G-_-Z X = %X+2=—4 X= -6 4 8
Tx+2=8 x= £x-6=4 x= 20 -8 21
TX_1=_3 X = -5—X+9=25 X =
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Sigma for syvende e

Klosse:

Beregn:

9: 1 = 8: % =
4.2 = 12:3 =
$ds 15ed-
4.3 = 20: 2 =

Vo]

—
N

-
o

—
co

glo Nl lw wi

Skriv tallene i reekkefalge efter storrelse (det mindste forst):

75% 1

20%

1 Yo3 % 2
2 d 3

Las ligningerne:
20 + =18 = 15-—L =5 =

iR X 5% X = 2 50
14—%x=8 X= -§—x+8=0 X = 20 4 -36
16+2x=-9 x= Ix-1=5 x= -8 -30 -28

1 1 15 48 10

8—-E-X=—4 X = -—2—X—3=—2 X =
+.235= L.248 =
5 8 217 246 47
$-162= 357 360 = 294 58 236
—‘7‘-.182-; %.295= 192 116 104
o ] 108 324 189
2.273= £.343-
2 12 - 2 .1 - 1 3 19
673 53 135 = -
8 _1_ 3.1 _
973 10 T15 = 5 % +
Z_1_ 4 _ 1 _ 1 13 3
g 12= 572 " 12 3 12
4 .1 _ 32 _
TtT= T-F= = 2
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